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Ημερίδα για τον Αριστοτέλη 

 

 
Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ν. Σερρών εγκαινίασε τις δράσεις του για το επετειακό έτος 

Αριστοτέλη οργανώνοντας  «Ημερίδα για τον Σταγειρίτη Φιλόσοφο», που 

διενεργήθηκε την Τετάρτη, 20 Απριλίου, στις 7.30 μ.μ. στο Αμφιθέατρο «Γεώργιος 

Καφταντζής»  της ΔΚΒΣ. 

 

 
 

 

Ο πρώτος εκλεκτός εισηγητής, ο Bασίλης Κάλφας, καθηγητής συστηματικής 

φιλοσοφίας του  Τμήματος Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής Α.Π.Θ, διευθυντής  του 

περιοδικού "Υπόμνημα στη φιλοσοφία" και της σειράς "Αρχαίοι Έλληνες 

Φιλόσοφοι" των εκδόσεων ΠΟΛΙΣ και με συγγραφικό έργο για τη θεωρία και 

ερμηνεία της Φιλοσοφίας, ανέλαβε να εξοικειώσει το κοινό με  τη δύσκολη έννοια 

του θεού στην αριστοτελική φιλοσοφία, για το «ακίνητο πρώτο κινούν, γύρω απ΄ τον 

οποίο οφείλει να κινείται το παν».   

 

Η Πηνελόπη Τζιώκα, διδάκτωρ Φιλοσοφίας και Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων 

στον νομό Σερρών, απέδειξε περίτρανα  την επικαιρότητα της πολιτικής φιλοσοφίας 

του Αριστοτέλη απαντώντας ταυτόχρονα και σε όσους αντιστρατεύονται τον ρόλο 

των Κλασικών Σπουδών στη σύγχρονη εκπαίδευση.  

http://www.blogger.com/filologoiserron@gmail.com


 

Τελευταίος πήρε τον λόγο ο Βασίλης Μπετσάκος,  Διδάκτωρ στην Ιστορία της 

Φιλοσοφίας, συμβασιούχος διδάσκων της Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας στο Τμήμα 

Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής του Α.Π.Θ και στο Τμήμα Ποιμαντικής και 

Κοινωνικής Θεολογίας, φιλόλογος καθηγητής στη Μέση Εκπαίδευση, αλλά και 
μεταφραστής και μελετητής του Αριστοτέλη. Ο κ. Μπετσάκος αναφέρθηκε  στις 

συνιστώσες της αρετής και με επίκεντρο  ένα αρκετά γνωστό απόσπασμα των Ηθικών 

Νικομαχείων επιχείρησε να προσεγγίσει την έννοια της αριστοτελικής ευδαιμονίας 

 

Στην αρχή της εκδήλωσης η πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων, κ. Σύλια Ζέττα 

αναφερόμενη στην ανακήρυξη του 2016 ως επετειακού έτους Αριστοτέλη τόνισε: Ο 

Σύνδεσμος Φιλολόγων Σερρών θεωρεί όχι μόνο δίκαιη αλλά και αναγκαία και 

συμβολική την ανακήρυξη αυτή καθώς ο Αριστοτέλης  μ΄έναν μοναδικό τρόπο ακουμπά 

με το πολυσχιδές επιστημονικό του έργο τις περισσότερες, αν όχι όλες τις εκφάνσεις της 

ανθρώπινης σκέψης και επιστήμης και αποτελεί μια κορυφαία ιαματική φιλοσοφική 

θεώρηση που επαναφέρει μέσα από την προβολή και μελέτη του έργου του στο 

σύγχρονο κόσμο την επικαιρότητα των κλασικών σπουδών.  

 
Χαιρετισμό απήυθυνε και  ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Σερρών,  



 
κ Κωνσταντίνος Τενεκετζής που πέρα από την αναφορά του στη σημασία της 

αριστοτέλειας φιλοσοφίας για την παγκόσμια σκέψη, συνεχάρη θερμά τον Σύνδεσμο 

Φιλολόγων Ν. Σερρών για τη μεγάλη συμβολή του στην πνευματική αναβάθμιση της 

πόλης των Σερρών και δήλωσε την προθυμία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για 

πολλές μελλοντικές συνεργασίες. 

 
Τον συντονισμό και την παρουσίαση της εκδήλωσης είχε η Οργανωτική Γραμματέας, 

κ. Ισιδώρα Μάλαμα, η οποία έκλεισε την Ημερίδα ευχαριστώντας από καρδιάς τους 



καλεσμένους-εισηγητές  που κάλυψαν με επιστημονική αρτιότητα ένα μεγάλο 

κομμάτι της αριστοτέλειας φιλοσοφίας και επισημαίνοντας τελικά ότι  «αν ο 

Αριστοτέλης συνιστά  τη βάση στην οποία οικοδομήθηκε και εξελίχθηκε όλος ο δυτικός 

πολιτισμός, τότε αποτελεί και τη μόνη επιλογή  που μπορεί να θέσει τέρμα στη σημερινή 

παραφροσύνη του». 

 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Εκπρόσωπος του Μητροπολίτη 

Σερρών,  ο Δήμαρχος Σερρών, κ. Πέτρος Αγγελίδης, ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Ν. Σερρών, κ Κωνσταντίνος Τενεκετζής, Σχολικοί Σύμβουλοι Σερρών 

κ. Κιορίδης και κ. Μπεζεργιαννίδου, ο Πρόεδρος του Εφορευτικού Συμβουλίου της 

Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Σερρών κ. Γιάννης Καλόμοιρος, η Πρόεδρος της 

ΕΛΜΕΣ, κ. Ελευθερία Πάνου, ο αιρετός εκρόσωπος του ΠΥΣΔΕ Σερρών, κ. Βασίλης 

Παπαχρήστου, ο τέως Δήμαρχος Σερρών κ. Ζήσης Μητλιάγκας, εκπρόσωποι ΔΣ 

πολιτιστικών συλλόγων της πόλης και πλήθος συναδέλφων και συμπολιτών  που 

συνδιαμόρφωσαν ένα εκλεκτό ακροατήριο. 

 



 
Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ν. Σερρών ευχαριστεί ιδιαίτερα την                                                

Περιφερειακή Ενότητα Σερρών και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Ν. Σερρών για 

την υποστήριξή  τους στη διοργάνωση της εκδἠλωσης. 

 

 

Με εκτίμηση 

Για το  Δ.Σ. 

 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

Σύλια Ζέττα                                                                            Δώρα Μπαγανά 


